

Недаром её назвали Надеждой

6 марта 2025 года коммунисты, представители московского отделения Всероссийского женского союза «Надежда России» и комсомольцы возложили цветы к памятнику Надежде Крупской на Сретенском бульваре в Москве.

Надежда Константиновна Крупская родилась 156 лет назад, 26 февраля 1869 года. Долгое время её воспринимали только как супругу вождя мирового пролетариата Владимира Ильича Ленина. Но она была такой самостоятельной и интересной личностью, что некоторые факты её жизненного пути заставляют удивляться уже многие поколения.



Надежда Константиновна родилась в Петербурге в обедневшей дворянской семье. Отец её, отставной офицер, умер в 44 года от туберкулёза. Вся тяжесть воспитания дочери взяла на себя мать, которая, несмотря на финансовые сложности, определила дочь в частную женскую гимназию княгини А. А. Оболенской в Петербурге.

По окончании гимназии девушка год проучилась на Бестужевских курсах, но увлеклась революцией и вступила в студенческий марксистский кружок, а с 1891 года в течение пяти лет (до первого ареста) преподавала в воскресной вечерней школе и вела пропаганду среди рабочих. Упорная Надежда самостоятельно выучила немецкий язык, чтобы читать Маркса в оригинале.

Подруга по кружку познакомила её с Владимиром

Ульяновым. Будущего вождя революции впечатлила убежденность девушки и умение убеждать других. В 1896 году Крупская была сослана в Уфу, а Владимир Ильич был арестован и сослан в 1897 году в Шушенское. Власти всё-таки разрешили молодой революционерке отправиться в Сибирь и отбывать ссылку рядом с любимым. В 1898 году в Шушенском Надежда и Владимир, бывшие к тому времени атеистами, всё же обвенчались, на чём настояла мать невесты. Обручальные кольца были выкованы местным умельцем из медных пятак. В том же году Крупская вступила в РСДРП.

Вплоть до самой смерти Владимира Ильича 21 января 1924 года. Крупская была рядом с ним. На похоронах вождя революции она сказала: «Не устраивайте ему памятников, дворцов его имени, пышных торжеств в его память – всему этому он придавал при жизни такое малое значение, так тяготился этим. Помните, что много ещё не устроено в нашей стране...».

Жизнь Надежды Крупской была неразрывно связана с педагогикой. До ареста и ссылки она успела поработать учителем в Петербургской воскресной школе. Затем были две эмиграции. И лишь в апреле 1917 г. она вместе с мужем вернулась в Россию.

Время, проведённое за границей, Крупская потратила не только на партийную работу. Особое внимание она уделила изучению иностранных систем воспитания и образования детей. У неё был свой педагогический подход, в котором заграничный опыт соединялся с потребностями молодого советского государства, естественно, с упором на марксистско-ленинскую теорию. Важная роль в таком подходе отводилась принципам интернационализма, обучению через труд и патриотическому воспитанию. Супруга Ленина боролась с детской беспризорностью, стояла у истоков советской школы и пионерского движения, многое сделала для развития системы образования в стране.

Другая инновация Крупской – внедрение дошкольного образования. По всей стране, находящейся ещё в руинах, начали массово появляться детские сады, а вместе с ними и детские площадки. Параллельно появились первые ясли и материнские школы.

Но главная и самая трудная задача, которая встала перед Крупской, – это построение новой советской школы. Вчерашние беспризорники, трудные подростки, малолетние преступники – их необходимо было поместить в такую среду, в которой они могли бы найти себя и стать полноценными гражданами своей страны.

Надежда Константиновна – личность яркая и смелая. Она приняла правила игры своего времени, но, ломая старое, создавала новое. А её педагогическая система после череды проб и ошибок продолжает жить и сегодня.

Крупской не стало 27 февраля 1939 г. Она умерла на следующий день после своего 70-летия.

Пресс-служба МГК КПРФ



Вспоминая Команданте: в Москве почтили память Уго Чавеса

5 марта Москва отдала дань памяти Уго Чавесу, лидеру Боливарианской революции и знаковой фигуре Латинской Америки, бросившему вызов гегемонии США в регионе. В этот день исполнилось 12 лет со дня его смерти, и у памятного места собрались те, кто почитает его наследие и идеи.

Церемония возложения цветов прошла при участии высокопоставленных лиц. Посол Венесуэлы в Российской Федерации, Хесус Рафаэль Саласар Веласкес, возглавил делегацию. Почтить память Команданте пришли представители дипломатических миссий различных стран, венесуэльские студенты, обучающиеся в России, а также российские официальные лица.

Уго Чавес, президент Венесуэлы с 1999 по 2013 год, оставил неизгладимый след в истории своей страны и всего региона. Воспитанный на идеалах Симона Боливара, он стремился к созданию справедливого общества и укреплению суверенитета Венесуэлы. Его политика, направленная на сокращение бедности, расширение доступа к образованию и здравоохранению, а также установление контроля над стратегическими ресурсами страны, вызвала как поддержку, так и критику.

Чавес, родившийся в скромной семье учителя в венесуэльской провинции, прошёл путь от военного, окончившего военное училище в звани

нии младшего лейтенанта, до харизматичного политического лидера. Вдохновлённый идеями Симона Боливара, он мечтал о Латинской Америке, свободной от влияния империализма и объединённой в стремлении к справедливости и прогрессу.

Его политическая карьера была отмечена как триумфами, так и серьёзными испытаниями, включая попытку государственного переворота, организованного оппозиционными силами при поддержке извне в 2002 году. Однако благодаря поддержке народа и верности отдельных частей армии Чавес смог удержать власть и продолжить реализацию своей программы.

Посол Венесуэлы, Хесус Рафаэль Саласар Веласкес, в своей речи подчеркнул, что дух Уго Чавеса и сегодня жив, а его идеи борьбы с империализмом и стремление к независимости актуальны как никогда.

Память об Уго Чавесе, его идеях и его влиянии на Латинскую Америку продолжает жить в сердцах тех, кто верит в возможность построения более справедливого и равноправного мира. Его пример остаётся вдохновляющим для тех, кто стремится к переустройству мирового порядка на справедливых началах и выступает против попыток навязать свою волю другим странам.

Пресс-служба МГК КПРФ

Сохраним зелёные лёгкие Москвы!

Девятого марта в парке у памятника «Скорбящим матерям» в Перово состоялась важная встреча москвичей с депутатом фракции КПРФ в Государственной Думе Анастасией Удальцовой. На встрече присутствовал первый секретарь Московского горкома КПРФ Виктор Царихин.

Это событие стало очередным шагом в двенадцатилетней борьбе за сохранение зелёного сердца района – Афганского сквера в парке на Зелёном проспекте. Вопреки желанию людей парк хотят застроить огромным храмовым комплексом.

В Москве всё меньше остаётся зелёных зон – лёгких города, которые так необходимы для здоровья граждан, для воспитания детей, для подвижного досуга. Власти вознамерились отобрать у москвичей ещё один такой уголок.

На встречу пришли провокаторы, которые спрашивали, кто тут против СВО и РПЦ. Но жители не имеют ничего против спецоперации или церкви. Они лишь просят перенести строительство храмового комплекса на другой участок, не затрагивающий природ-



ные зоны. А в парке предлагают создать именную аллею героев, посвящённую воинам, отдавшим

свои жизни за Россию.

Проект строительства храмового комплекса был утверждён в 2012 году, но за прошедшие 12 лет район сильно изменился. За это время были построены несколько

храмов, включая два храма на Кусковской улице, расположенные всего в примерно 900 метрах

от парка на Зелёном проспекте. На данный момент в пешей доступности от парка находятся 6 церквей, однако при этом не появилось ни одного нового парка!

«На прошлой встрече здесь с

вами я обещала вам, что я схожу к префекту округа, – напомнила Анастасия Удальцова. – Я была у

него. Он сказал, что кто-то в очень большом количестве выступает за строительство храма именно здесь. Вы видели этих людей? Я не видела. Зато здесь очень много кто выступает против, правильно?

Я разговаривала с чиновниками из мэрии. Конечно, мы все понимаем, что чиновники должны заботиться в первую очередь о народе. Но почему-то они идут на поводу духовенства РПЦ. Поэтому я хочу обратиться к чиновникам. Вспомните о народе. И хочу обратиться к духовенству РПЦ. Вы сейчас ущемляете права детей. А в Библии сказано: кто обидит малых всех, тот не увидит Царствия Небесного. Задумайтесь о своих душах. А мы с вами ещё увидимся и продолжим нашу борьбу. Огромное спасибо всем, кто пришёл».

Виктор Царихин также поблагодарил всех пришедших и определил порядок действий на ближайшее время. Один из пунктов – круглый стол со всеми ответственными за эту застройку и представителями инициативной группы. Ключевой тезис – сохранить в парк в неизменном виде.